



安徽工商职业学院

电子信息系“两学一做”学习教育工作简报

- ★践行“两学一做” 电子信息系开展校园网贷风险防范集中专项教育活动 1

- ★践行“两学一做” 电子信息系召开期末教学专题会议暨党课学习布置会议 3

- ★践行“两学一做” 电子信息系举行“讲看齐 见行动”第一次专题讨论活动 5

- ★践行“两学一做” 电子信息系学生第一、第二党支部召开党员大会 7

安徽工商职业学院电子信息系编印
二〇一六年 第三期



践行“两学一做” 电子信息系开展校园网贷风险防范集中专项教育活动

近年来，大学生过度消费、轻信不良网贷骗局的事例层出不穷。为贯彻落实教育部办公厅《关于开展校园网贷风险防范集中专项教育工作的通知》的文件精神。近日，电子信息系集中开展了



了校园网贷风险防范专项教育活动。系部通过不同形式的集中专项教育，将校园网贷风险防范工作抓在日常，防在经常。

高度重视部署校园网贷风险防范教育工作

10月13日中午，电子信息系召开了校园网贷风险防范集中专项教育工作辅导员会议。院领导张智清副院长深入电子信息系，对此项工作作了重点布置。张智清副院长要求大家高度重视此项工作，建立校园不良网贷的日常检测机制，做好校园网贷风险防范工作，通过主题班会、新媒体宣传等形式向学生发布预警提示信息，加强警示教育，提升学生的风险防范能力。

电子信息系党总支张震书记要求与会辅导员务必按照教育部文件精神及学院的统一部署，开展“校园网贷风险防范主题班会”，通过加强学生社会主义核心价值观教育，培养学生的勤俭



意识。在日常管理中，及时发现并纠正学生超前消费、过度消费和从众消费等错误观念，应引导学生合理消费、理想消费、科学消费，做到量入而出。及时利用电话、QQ、微信等通讯手段，加强与家长的沟通与联系，帮助学生指定消费计划，合理安排生活支出，鼓励学生利用业余时间开展勤工俭学。密切关注学生异常消费行为，及时发现学生在消费中存在的问题，对排查中发现的已经参与网络借贷的学生及时做好帮扶引导工作。进一步普及学生信贷知识，通过系部微信公众平台等加强对学生的信贷、资助等宣传，全方位、多手段做好系部学生的校园网贷风险防范集中专项教育工作。

宣传推进增强学生校园网贷风险防范意识

为更好地增强学生校园网贷风险防范意识，将防范校园不良贷款作为学生日常教育的重要内容，电子信息系还利用系部微信公众平台，向学生发布校园网贷引起的事件新闻。多渠道、全方位向学生发布预警信息提示，提高学生防范意识、普及金融信贷和网络安全知识，努力在全系营造勤俭节约的校园文化环境，引导养成正确的消费观念，养成文明、健康的生活习惯。

在利用新媒体宣传地同时，电子信息系还积极通过主题班会等形式，在班级开展校园网贷风险防范集中专项教育工作，通过向学生分析不良网贷的危害及其造成的各类不良影响，引导学生树立勤俭意识。主题班会中，有些班级还积极改变班会形式，在班级开展了“校园网贷”的讨论，通过学生讨论，在班级营造出



了崇尚节约的良好班级文化环境。此外，电子信息系各辅导员还召开了班长工作会议，要求各位班干部对本班有网贷倾向的学生做到及时了解、及时劝阻、及时上报。

今后，电子信息系将会不断完善风险防范机制和体系，切实增强学生信息、金融、网络安全防范等意识，将网贷风险防范教育作为学生日常教育的重要内容来抓，积极促进学生养成文明、健康的消费习惯，促进平安校园、绿色校园、和谐校园的构建。

践行两学一做 电子信息系召开期末教学专题会议暨党课学习布置会议

12月9日，电子信息系在教学楼3401教室召开2016-2017学年第一学期

期末教学工作专题会议。电子信息系党总支书记张震、系副主任未培、无课的教研室主任、



副主任和部分辅导员参加此次会议。会议由未主任主持，主要议题是传达12月7日学院召开的期末教学工作会议相关要求，并对近期具体工作做出部署。



会上，任远林老师按照学院会议要求，从本学期期末考试安排、成绩及试卷回收、教学质量测评、教学检查、考风考纪及下学期授课安排、教材征订等七个方面对期末工作进行相关工作布置，各教研室和辅导员要按时做好期末工作安排，保证各项教学工作正常有序进行。

未主任首先传达学院李雪院长和汪贤武副院长在期末教学工作会议上的讲话，并对两位院长重点关注的考风考纪、教材征订、课堂教学秩序维护和教学测评等方面做了详细的阐述。未主任要求各教研室要召开教研室专题会议落实学院期末工作，同时强调近期有以下工作任务需要及时落实完成，首先是电子信息系技能节各项比赛要按计划推进，各项目需要系部提供相关支持的要及时联系系部；其次 2016 年度我院初/中级专业技术职务任职资格评审和第二批“双师型”教师认定工作已经开始，各教研室符合条件的教师要按照学院职称评审文件规定和“双师型”教师认定相关文件要求准备材料并及时提交；最后未主任重点对学院教学工作巡查情况做了说明，各位教师要继续加强课堂管理，严抓课堂纪律，强化考风考纪。

电子信息系党总支书记张震同志对近期“两学一做”教育教学工作做出具体部署，要求各支部结合自身教研室的活动能够做到“三会一课”常态化，月底前开展一次“三会一课”专题活动，各支部上一次党课，并做好相关活动会议记录。

针对考风考纪，张书记强调，考风关系学风，辅导员同志要



做好针对性宣传，召开主题班会，立规矩，严抓考风考纪。最后张书记指出，临近期末各项教学工作任务依然繁多，各教研室一定要重视此次期末工作安排，规范操作，克服一切不利因素，按时按质按量做好各项工作，确保期末各项教育教学工作能够圆满顺利完成。

践行“两学一做” 电子信息系举行“讲看齐 见行动” 第一次专题讨论活动

按照学院党委统一部署，12月15日中午，电子信息系党总支所属各党支部组织召开了“讲看齐 见行动”第一次专题讨论活动。电子信息系党总支全体委员深入各教工党支部与教职工党员一起进行学习讨论。

在进行“讲看齐，见行动”专题研讨中，各党支部围绕“牢固树立核心意识、向党中央看齐、向党的理论和路线方针政策



看齐、向党中央决策部署看齐”进行学习讨论，对“看齐”这一重大的政治原则进行了深刻认识。各支部在讨论中表示，将进一



步深化认识、统一思想，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，更加坚定地维护以习近平同志为核心的党中央权威，更加自觉地在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，更加扎实地把党中央各项决策部署落到实处。在日常的教学活动中，通过“人才培养方案设计、课堂教学、学生管理”等，不断增强自身“看齐”的政治自觉和思想自觉。以习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神为指导，始终坚持把立德树人作为教育事业的中心环节，把思想政治工作贯穿到教育教学全过程，努力做到全程育人、全方位育人，将解决思想问题与解决实际问题结合起来，用好课堂教学这个主渠道，坚持不懈地培育和弘扬社会主义核心价值观，做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者，不断加强师风师德建设，做到“以德立身、以德立学、以德施政”，将“讲看齐 见行动”的专题讨论结果运用到实际工作中来，提高教学和管理等工作的责任心和积极性。

电子信息系各支部在“讲看齐，见行动”第一次专题讨论活动中，遵循学院“讲看齐，见行动”实施方案的相关要求，认真组织、宣传，将“讲看齐 见行动”学习讨论活动实实在在的融入到教师党员的工作和生活中，融入到学生党员的学习和培养中，深入开展不同层面的学习和贯彻，真正把思想和行动统一起来，争取获得最佳的学习效果。



践行“两学一做”电子信息系学生第一、第二 党支部召开党员大会

为进一步扎实开展“两学一做”学习教育，贯彻和落实习总书记系列讲话精神，传达和学习全国高校思想政治工作会议精神，为党组织培养和选拔人才。12月22日中午，电子信息系学生第一、第二党支部党员大会在4302教室成功召开。学生第一支部书记盖昊宇、第二支部书记刘婷婷和学生支部委员们参加了此次会议。会议由盖昊宇同志主持。

会上，盖昊宇同志向与会教师、同学介绍了电子信息系第一、第二学生党支部的发展和



荣誉，要求大家认真践行“两学一做”学习教育，不断以党员标准严格要求自己。将“讲看齐 做行动”专题讨论的成果，贯彻到日常的生活和学习中来，努力在同学中发挥党员的先锋模范作用，不断提高自己的“看齐意识”和党性修养。

各准预备党员认真听取了盖昊宇老师提出的学习要求，并结合自身实际情况向党支部进行了思想汇报。两个学生支部的党员教师作为这些准预备党员的入党介绍人，结合了准学生预备党员们的思想、学习和生活情况向大会作了汇报。随后，各党员教师



对各准预备党员进行了举手表决，一致同意吸收吕经济等 20 名发展对象为预备党员。

一直以来，电子信息系学生党支部一直严格按照发展党员工作流程，通过“三三制”原则，严把发展党员入口关。对拟确定的入党积极分子、发展对象、预备党员、到期需要转正的预备党员，通过严把谈话关、测评关、公示关、表决关，将学生党员的培养与考察相结合，进一步优化学生党员队伍结构，加强党支部建设，将“两学一做”学习教育融入到党员发展的为党组织培养和选拔人才。